

ОТЗЫВ

профессора кафедры хирургии факультета фундаментальной медицины ГБОУ ВПО Московский государственный университет им. М.В.Ломоносова, доктора медицинских наук, профессора Ковалева Александра Ивановича на автореферат кандидатской диссертации Бозовой Евгении Юрьевны «Операции внутреннего дренирования в лечении псевдокист поджелудочной железы»

Тема диссертации Е.Ю.Бозовой актуальна. Это обусловлено, прежде всего, большой распространенностью панкреатита и его осложнения в виде псевдокисты, при лечении которой используются операции ее внутреннего дренирования. Следует отметить и то обстоятельство, что вопросы показаний к указанным операциям, выбора их способа, а также учета ближайших и особенно отдаленных результатов изучены недостаточно. Обсуждаемая работа, целью которой явилось повышение эффективности хирургического лечения псевдокист поджелудочной железы методом внутреннего дренирования, служит решению перечисленных вопросов.

Рассматриваемая диссертация характеризуется научной новизной. Автором прослежены ближайшие и отдаленные результаты операций внутреннего дренирования псевдокист поджелудочной железы. Установлены критерии выбора способа операции (прямого или шунтирующего дренирования). Проведено сравнение эффективности использования указанных способов. Изучено качество жизни больных до и после дренирующих операций. Показано влияние на отдаленные результаты проведенных хирургических вмешательств социально-экономических факторов и коморбидного фона пациентов.

Не вызывает сомнений практическая значимость диссертации. Автором показано, что при ложных кистах поджелудочной железы в достаточной степени эффективными являются операции их внутреннего дренирования. На основании результатов проведенного исследования

сформулированы рекомендации для хирургов-практиков по выбору способа внутреннего дренирования и по профилактической работе, направленной на социальную реабилитацию пациентов.

Необходимо отметить высокий методический уровень проведенного исследования. В основу работы положен значительный по объему клинический материал (122 больных, оперированных по поводу ложной кисты поджелудочной железы). При выполнении работы использовались современные высокоинформативные и объективные методы обследования пациентов. Применялось анкетирование больных с помощью двух оригинальных анкет. Определение показателей качества жизни больных осуществлялось с помощью получившего высокую оценку исследователей опросника SF-36. Все цифровые данные претерпели адекватную статистическую обработку.

Результаты исследования используются в работе хирургов отделения гнойной хирургии ГБУЗ ОКБ г. Твери и в учебном процессе на кафедре хирургических болезней факультета последипломного образования ГБОУ ВПО «Тверской ГМУ» Минздрава России.

Выводы и практические рекомендации диссертационного исследования четко сформулированы и прямо вытекают из содержания работы.

Материалы диссертации доложены и обсуждены на авторитетных хирургических форумах, в том числе зарубежных. По теме диссертации опубликовано 33 научных работы, из них 4 – в журналах, включенных в перечень ВАК.

Ознакомление с авторефератом диссертации Бозовой Евгении Юрьевны «Операции внутреннего дренирования в лечении псевдокист поджелудочной железы» позволяет заключить, что совокупность основных положений и выводов выполненной работы можно рассматривать как новое решение актуальной задачи современной хирургии. По степени научной новизны, методическому уровню проведенных исследований и значимости

полученных результатов для науки и практики работа отвечает требованиям к кандидатским диссертациям, установленным п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г., а автор работы заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Профессор кафедры хирургии

факультета фундаментальной медицины ГБОУ ВПО Московский государственный университет им. М.В.Ломоносова,
доктор медицинских наук, профессор

А.И.Ковалев



Подпись доктора медицинских наук, профессора А.И.Ковалева заверяю.

И.о.спец. по кадрам *Андрей С.Ю. Яковлев*

ГБОУ ВПО Московский государственный университет им. М.В.Ломоносова
119192, Москва, Ломоносовский пр., д. 31, корп. 5, тел: 8 (495) 932-88-14,
mailto:info@fbm.msu.ru